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 Στην 4
η
/23-11-2010 συνεδρίασή της σχετικά με το «Κείμενο διαβούλευσης για την 

έναρξη διαλόγου: Εθνική Στρατηγική για την Ανώτατη Εκπαίδευση, Το Δημόσιο 

Πανεπιστήμιο, Το Δημόσιο Τεχνολογικό Ίδρυμα – Αυτοδιοίκηση, λογοδοσία, ποιότητα, 

εξωστρέφεια» του ΥΠΔΒΜΘ, η Γενική Συνέλευση του Τ.Ε.Ε.Α.Π.Η. του 

Πανεπιστημίου Πατρών μετά από ενδελεχή συζήτηση κατέληξε ομόφωνα στην 

παρακάτω απόφαση.  

Το Πανεπιστήμιο οφείλει να μορφώνει πολίτες, ερευνητές, επαγγελματίες, να 

προάγει την κοινωνική, πολιτισμική και οικονομική ανάπτυξη σε τοπική, εθνική και 

υπερεθνική κλίμακα. Τα τελευταία τριάντα χρόνια το Ελληνικό Πανεπιστήμιο έκανε 

σημαντικά βήματα προόδου, αλλά μένουν αρκετά να γίνουν. Πέρα από τα χρόνια 

προβλήματα υποδομών, σχεδιασμού και πελατειακών σχέσεων, για τα οποία η 

ευθύνη βαραίνει κυρίως την Πολιτεία, υπάρχει ανάγκη από μεγαλύτερη διαφάνεια, 

λογοδοσία, μεγαλύτερη παρουσία στα αμφιθέατρα από φοιτητές και διδάσκοντες, 

στενότερη σχέση με το εξωπανεπιστημιακό περιβάλλον. 

Το Κείμενο Διαβούλευσης του Υπουργείου Παιδείας δεν αξιολογεί 

ακριβοδίκαια την κατάσταση του ελληνικού Πανεπιστημίου, αντίθετα το απαξιώνει. 

Έτσι, χάνει το στόχο του και αποδυναμώνονται οι όποιες θετικές πτυχές. 

Αρθρώνεται σε δύο κυρίως άξονες: 

♦ Τη μεταφορά εξουσίας προς όφελος των ισχυρότερων ομάδων εντός και εκτός 

Πανεπιστημίου. οι φοιτητές χάνουν κάθε δυνατότητα έκφρασης, ο Λέκτορας 

αντικαθίσταται από αναλώσιμους συμβασιούχους που επιφορτίζονται με τη 

διδασκαλία, ενώ ο Επίκουρος Καθηγητής δεν μπορεί να είναι πια μόνιμος.  

♦ Κινείται ανάμεσα σε μία συντηρητική λογική ελέγχου του Πανεπιστημίου από την 

κεντρική εξουσία και σε μία νεοφιλελεύθερη εκποίησή του στην αγορά, γεγονός που 

οδηγεί σε αδόκιμες προτάσεις.  



Η Γ. Σ. του Τ.Ε.Ε.Α.Π.Η, θεωρεί ότι το κείμενο Διαβούλευσης δεν μπορεί να 

αποτελέσει βάση συζήτησης για ένα καλύτερο Πανεπιστήμιο. Περιέχει προτάσεις οι 

οποίες ελέγχονται ως αντισυνταγματικές, κυρίως αυτές που αναφέρονται στη 

διοίκηση και τη χρηματοδότηση, οι οποίες, αν υιοθετηθούν, θα πλήξουν το δημόσιο 

χαρακτήρα και το αυτοδιοίκητο του Ελληνικού Πανεπιστημίου.  

Η Γ.Σ. εκφράζει τη βούλησή να συμβάλει, ώστε το Πανεπιστήμιο Πατρών να 

επεξεργαστεί θέσεις και προτάσεις με στόχο τη διαμόρφωση των όρων εκείνων που 

θα καταστήσουν καλύτερο το Ελληνικό Πανεπιστήμιο με μόνο γνώμονα το δημόσιο 

συμφέρον.    

 


